

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 5.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la administración.—En Ultramar: D. Benito González Tánago, Obra Pía, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 3 reales al mes.—Fuera de la capital: 9 reales ídem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados.
A precios convencionales

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del día 9 tomamos las siguientes noticias:

—CONGRESO.—El interés de la sesión de ayer se reconcentró en el breve discurso pronunciado por el Sr. Moyano al apoyar la proposición por él presentada, con objeto de que el Congreso declarase que había recibido con sentimiento la noticia de la muerte de Maximiliano.

Las palabras pronunciadas con este motivo por aquel orador fueron enérgicas y sentidas, y la Cámara se asoció con demostraciones de simpatía al espíritu que las motivaba. El trágico fin del que fué emperador de Méjico, debido á la mayor de las deslealtades, no podía menos de encontrar en la representación popular la protesta de un sentimiento unánime.

La proposición fué aprobada por unanimidad.

—En breve se publicará el reglamento de segunda enseñanza, trabajo que ha sido ya informado por el consejo de Instrucción pública y devuelto al ministerio de Fomento.

—El canje de los prisioneros de la *Covadonga* se verificó en Panamá. En el viaje desde el Callao á este puerto falleció el condestable que fué del buque apresado José del Carmen Cid.

—El Sr. D. Daniel Carbonell y Jover, vecino de esta corte, ha elevado una esposición al Senado ofreciendo presentar un plan general de Hacienda, si este alto cuerpo estima conveniente nombrar una comisión para que lo examine y dé acerca de él su dictámen.

—El gobernador superior civil de la isla de Cuba con fecha 22 del pasado mes de junio participa que no ocurría novedad en el territorio de su mando.

—De real orden, comunicada al ministerio de la Gobernación por el de la Guerra, se dispone que de la quinta de 40,000 hombres, correspondiente al año actual, se condone á la provincia de Valencia 34 hombres en compensación al costo que tiene el sostenimiento de la compañía de fusileros.

CORREO DE PROVINCIAS.

ESTREMADURA.—La cosecha de trigo en la provincia de Cáceres ha sido mediana, y aun cuando los labradores no pueden esperar las ganancias que fueran de apetecer, la provincia cuenta con grano en abundancia para cubrir sus necesidades y atender en gran parte la demanda de otros pueblos.

ANDALUCÍA.—Los extractores de vino de Je-

rez de la Frontera han esportado durante el mes de junio último 103,158 arrobas de vino, y lo del Puerto de Santa María lo han hecho de 44,768. Las casas de González y Byass, Misa, Garvey y Domecq, son las que figuran á la cabeza de los extractores de Jerez; entre las del Puerto se hallan en primera línea las de Gordon, Casen, Harmony y Moreno Mora.

CIUDAD-REAL.—Tenemos entendido, dice un periódico de Ciudad-Real, que se proyecta una esposición regional en esta ciudad para la primavera del año próximo.

ALMERÍA.—Escriben de Nijar, provincia de Almería, que el resultado de la cosecha ha sido tan desastroso que apenas se ha recogido lo que se sembró, por cuya razón la miseria es grande y los trabajadores emigraban en busca de trabajo á otras provincias.

SALAMANCA.—Escriben de Salamanca que entre algunas personas allegadas al prelado de aquella diócesis, se daba como probable su promoción al arzobispado de Burgos, vacante por la muerte del Sr. Puente.

CATALUÑA.—Dice el *Diario de Villanueva y Geltrú* del sábado último:

«A las tres y media de la madrugada de ayer y despues de un espantoso trueno que despertó azorados á la mayor parte de nuestros vecinos, descargó en esta comarca un pedrisco de tamaño mas que regular, pues habia piedras como almendras y mayores aun, asolando completamente algunos de nuestros viñedos y castigando notablemente los demás. Luego cesó por algun tiempo la tempestad y á cosa de las cinco y media volvió á repetir la piedra, si bien que en menor cantidad y acompañada de un fuerte aunque corto aguacero.

Los daños con tal motivo ocasionados son de gran consideración, pues en el delicado tiempo en que nos hallamos, no solo las uvas que han quedado tronchadas por la piedra, sino aun las restantes, con el agua, el sol y el roce de aquella se ponen enfermas y mueren en gran parte tambien.»

ALBACETE.—El movimiento de la propiedad rústica y urbana en las cuatro provincias del territorio judicial de Albacete, ha guardado durante el año pasado de 1866 la misma proporción que en los anteriores, figurando en primer término la provincia de Murcia y despues las de Ciudad Real, Albacete y Cuenca.

Las traslaciones de dominio por testamento y por contrato han ascendido en Murcia á reales 93.624,490, en Ciudad-Real á 51.921,330 reales, en Albacete á 16.564,710 rs., y en Cuenca á 8.630,400 rs.; componiendo un total de reales

170.740,930, de los cuales corresponden 127 millones á la propiedad rústica y 48 á la urbana.

VALENCIA.—Han sido encontrados en estos últimos días en la vía férrea de Valencia á Tarragona los cadáveres de dos hombres, á quienes ha dado muerte el paso de los trenes: uno de ellos fué hallado en la mañana del día 7 con la cabeza destrozada, cerca del pueblo del Cabañal.

—Dice un diario de Valencia:

«La prolongación de la sequía coloca en crítica posición á los labradores de nuestra vega, que difícilmente pueden atender al riego de sus cosechas con la escasa cantidad de aguas que recorre las acequias. Las dificultades para el labrador crecen cada día, como crecen tambien las enfermedades de las plantas que se cultivan en nuestra region, y comprometen el resultado de las cosechas.

En tanto las tronadas que estos días anteriores han comenzado á formarse en el horizonte, no se han desarrollado, alejándose al mismo tiempo que el temor de un siniestro la esperanza de la lluvia.»

CORREO ESTRANJERO.

FRANCIA.—El día 1.º del corriente, á las nueve de la mañana, se declaró fuego en el puerto de Cete, á bordo del laúd español *San Bartolomé*, de la matrícula de Soller, de 40 toneladas, su patron Pablo Bisbal.

Acto continuo se constituyeron en el sitio del siniestro nuestro cónsul en aquel puerto D. Joaquín González Huet, y nuestro vicecónsul D. Gerónimo Lobo y Casal.

Sucesivamente fueron llegando todas las autoridades, las tropas de la guarnición, el comandante, oficiales y tripulación del vapor de guerra francés *Passepartout*, la compañía de bomberos de la ciudad y los capitanes y tripulaciones de los buques mercantes españoles surtos en el puerto.

Se empezaron á suministrar al buque incendiado todos los auxilios necesarios; pero creciendo el fuego por momentos hubo necesidad de echarlo á pique.

El fuego parece tuvo origen por la explosión de un barril de esencia de petróleo, habiendo que lamentar las quemaduras de alguna gravedad que ha sufrido el paje de á bordo, que fué trasladado aquel mismo día al hospital.

Toda la población de Cete se hallaba en el puerto presenciando este triste espectáculo.

El buque, que se hallaba cargado de varios efectos para Barcelona, debia salir el mismo día que tuvo lugar el siniestro.

—La *Epoca* de París dice que, segun los infor-

mes que ha recibido de todas partes, el enfriamiento de relaciones entre los gabinetes de Berlin y París es un hecho que ninguno de los interesados se toma el trabajo de disimular.

La *Independencia belga* añade que la guerra es inminente para la primavera próxima.

—Al recibir la noticia de la muerte del emperador Maximiliano, la legación y el consulado de Méjico en París han dimitido sus funciones.

—El general Almonte, representante de Méjico en París, se encuentra gravemente enfermo desde hace algunos días.

—A *La Correspondencia* dirigen la siguiente carta:

París 7.

Como consecuencia de la idea libre catibista que ayer indiqué á Vds., se ha formado una gran asociación para abrir los mercados. Tiene por base el conocimiento de toda clase de productos de la industria bajo todas sus manifestaciones, y el Centro mercantil se ocupa de la venta, de la permuta ó de la compra. Si el proyecto se realiza, el emporio del comercio va á ser la capital de Francia, y solo la gota que destile cada producto en pago de comision, corretaje y giros, hará Cresos á Centenares, y mas Cresos que todos, al país. Digo á Vds. esto, como noticia de primera importancia, para que nuestros productores de todo género lo sepan y puedan inscribirse para ser conocidos. Tras de la inscripción vendrá la muestra, tras de la muestra la venta y el dinero. Merece ser estudiado el asunto por nuestros hombres de negocios, y sobre todo por nuestra prensa. Los españoles que están aquí la están aprovechando.

Acreditados ya algunos productos con los premios, se están estudiando para hacer los pedidos.

Una comision inglesa está haciendo la clasificación y el análisis, y es de creer que el jurado no quede muy satisfecho del resultado de la operación.

Se ha abierto en Billancourt la esposición de ganado vacuno para el matadero, y es magnífico.

La que ha terminado de aves de corral ha sido asombrosa.

El sultan saldrá definitivamente de París para Inglaterra el jueves próximo, y segun parece la revista que se habia suspendido con motivo de la muerte de Maximiliano tendrá lugar mañana.

En este momento se están verificando las regatas en Saint Cloud y los ingleses esperan sostener su crédito marítimo. Mañana diré á Vds. el resultado.

El rey de Wurtemberg llegará mañana por la tarde permaneciendo aquí una quincena de días. Tambien en la semana próxima llegará la Reina

una buena palabra para que cada uno desempeñe lealmente su tarea. Viniendo de tí, nada llevarán á mal. ¿Vas á casarte, Barbe? Gosse me lo ha dicho. Es una pérdida para el Wulhof, pero como tengo razones para creer que serás feliz...

—¡Ah! esa es vuestra opinión, M. Willibald? exclamó alegre la muchacha.

—Sí, hija mia. Gosse es todavía sencillo de corazón, y el beneficio que le haces le inspirará suficiente reconocimiento y respeto hácia tí para hacerle seguir en un todo tus consejos. Has llevado al buen camino una oveja descarriada, y Dios te lo recompensará. De modo, Barbe, que tendrás cuidado con todo, ¿es verdad?

—¡Ah! M. Willibald! exclamó la jóven; si pudiese hacerme cuatro pedazos por agradaros, no vacilaria un instante.

El mayordomo se alejó sonriéndose y entró en la casa. Llegado que hubo á su cuarto, se dirigió á un armario y sacó de él una maleta de cuero que puso sobre una mesa y que llenó de ropa blanca y de pequeños objetos de tocador, como un hombre que se prepara á un largo viaje.

Cuando terminó esta tarea, se llevó el dedo á la frente como para reflexionar si habia olvidado algo. Sacó del bolsillo una cartera, contó algunos billetes de banco que estaban guardados en ella, y los depositó en el doble fondo de la maleta.

Despues se sentó en una silla, contempló un instante el paquete, y murmuró para sí:

ro que deba preservarle de amargas humillaciones; espera al amigo, en el cual habia depositado toda su confianza. ¿Si de improviso supiera que el dinero se ha perdido, que su falso amigo ha sido lo bastante cruel y pérfido para robarle sus últimos recursos? ¡Oh! ¿Quién sabe hasta dónde podría la desesperación arrastrar al infortunado! Pero, ¿cómo puede saberlo? No, no, todavía llegaré á París á tiempo de protegerle contra ese golpe fatal...

Llamaron á la puerta, y una voz de mujer gritó desde fuera:

—¿Señor mayordomo, estais ahí?

—Entra, Barbe, respondió el anciano.

La muchacha abrió la puerta y presentó al mayordomo un paquete cuidadosamente cerrado con tres ó cuatro sellos.

—La doncella de Mlle. Celeste ha traído este paquete, dijo. La señorita le mandó que lo pusiese inmediatamente en vuestras manos. Teresa espera abajo la razón de que os lo he dado yo misma.

El mayordomo se manifestó estremadamente sorprendido por aquel mensaje, y volvió y revolvió el paquete sin abrirlo.

—Está bien, Barbe, respondió. Díle al capataz que le espero en el patio; voy á bajar al instante.

En cuanto la jóven hubo salido del cuarto, el mayordomo abrió el paquete y, con grande asombro, encontró en él un legajo de papel del Estado

con algunos billetes de banco de grandes cantidades. Con una sola mirada pudo juzgar que el paquete contenia una suma considerable. Observó al mismo tiempo que venia, adjunta á él, una carta.

Temblando de emoción, abrió aquella carta que debia facilitarle la esplicación del enigma. Por un instante tuvo fijada en ella la mirada sin hablar, pero pronto se frotó la frente y los ojos como un hombre cuya vista está turbada, y que no puede creer en lo que está viendo.

—¡De Celeste! ¿es posible? exclamó. ¡Estas señales! ¡las huellas de sus lágrimas! ¡no, no! ¡no es una ilusión!

Y mirando de nuevo á la carta, la leyó en alta voz para convencerse de que no era juguete de un sueño:

«Mi buen Willibald:

Gosse me ha revelado un doloroso secreto. Desde entonces mi corazón está conmovido y mis lágrimas corren sin cesar. ¡Daniel, pobre y sin fortuna, engañado por un pérfido amigo! ¡Salir de París presa de la humillación y la necesidad! ¡Oh! esta idea me desgarró el corazón; un terror misterioso me hace temblar; la angustia turba mi razón; pero no son lamentos lo que pueden salvarle. En presencia de su desgracia elevemos nuestro valor á la altura del amor que le profesamos. Es preciso que os apresureis á correr á su socorro. Willibald, no perdais una hora; salvadle de

de Prusia. Justo es que el rey de Wurtemberg examine la esposicion de su reino que es preciosa y revela una grande idea en favor de las masas.

AUSTRIA.—A la vez que nos llegan de todas partes noticias de la indignacion que ha causado el fusilamiento de Maximiliano, recibimos tristes y desconsoladores detalles de la salud de la emperatriz Carlota.

Una carta inserta en un periódico austriaco, dice:

«Tales proporciones ha tomado la enagenacion mental, que no se puede dejar un instante sola a la infeliz princesa, sorprendida mas de una vez en el acto de atentar a su vida. Hay momentos, sin embargo, en que pasajeramente recobra la lucidez de sus facultades, y entonces todo se le vuelve esclamar: «No quiero vivir, prefiero la muerte a una existencia como la mia.» Otras veces pregunta: «¿Qué es de mi esposo? ¿No voy a volver a verle? ¿Habrá muerto viviendo yo?» Las preguntas sobre Maximiliano son incesantes. El estado fisico de la princesa inspira las mas graves inquietudes.»

—La archiduquesa Sofia, madre de Maximiliano, se encuentra enferma de mucha gravedad, a consecuencia de la noticia del fusilamiento del desgraciado emperador de Méjico.

—La reina de los belgas ha salido de Bruselas dirigiéndose primero a Salzburgo y despues a Miramar. Toda la familia imperial austriaca se encuentra actualmente en Salzburgo, donde permanecerá algunos dias en el mas absoluto retiro. El marqués de Corio, ex-representante de Méjico en Bruselas, ha llegado tambien a Salzburgo y se presume que habrá allí un consejo de familia para tomar las resoluciones que las circunstancias exijan.

MÉJICO.—Cuéntanse horrores que hielan la sangre, de los excesos cometidos en Méjico y otras poblaciones. Algunos de estos detalles, se resisten a la pluma. Parece que a la mujer de Senra, cuya casa invadieron en busca de su marido, la sacaron desnuda en procesion sin mas atavío que la banda ó cordon de Guadalupe de su esposo. Esta infeliz sucumbió en el tránsito por consecuencia del susto. El saqueo y el degüello se convirtió en una verdadera embriaguez y se presenciaron escenas impropias hasta de cañes. Asaltaron la casa del representante francés que se habia fugado, cogieron la bandera, la presentaron al balcon, dieron tres muertes a Francia y la arrojaron a la calle haciéndola trizas el populacho. Los cadáveres fueron espuestos en fila con sus cabezas sobre picas y así los dejaron espuestos, a los ultrajes de la muchedumbre. Despues los amontonaron pasando por encima los caballos y destrozándolos. Hay aun otros pormenores mas repugnantes; pero como en estos momentos es posible que circulen no pocas invenciones, creemos prudente omitirlos.

—Parece positivo que los restos mortales del emperador Maximiliano fueron reclamados por el baron de Lago, encargado de negocios de Austria en Méjico, y que esta reclamacion habia sido apoyada energicamente por Mr. Dano, ministro de Francia. Juárez respondió con una negativa terminante. Una tentativa hecha en igual sentido

por el comandante de la fragata austriaca Elisabeth, en union del comandante del buque de los Estados- Unidos de estacion en Veracruz, no obtuvo mejor éxito.

—El sitio de Querétaro ha durado sesenta y ocho dias despues que Maximiliano se situó allí. Aun cuando sus fuerzas se calculasen en 12,000 hombres, sus tropas efectivas no pasaban de 6 a 7,000.

El príncipe de Salm-Salm, que habia servido en el ejército de Potomac, era su verdadero jefe de estado mayor y tenia toda su confianza. Miramon llevaba la direccion de los asuntos militares.

A mediados de marzo se envió a Marquez a Méjico para buscar refuerzos, y de un dia a otro se le esperaba con 12,000 hombres. Se le enviaba uno y otro correo, pero ninguno volvia. Un dia se halló un ahorcado, en el limite de las líneas imperiales con este letrero sobre el pecho: «Quinto correo para Marquez.»

Se habian ofrecido 6,000 dollars de recompensa para el que lograse llegar hasta Marquez y traer una respuesta, y a contar desde aquella época la guarnicion hizo los mayores esfuerzos para establecer comunicaciones con Méjico, pero sin resultado alguno.

Los víveres escaseaban y los sitiados sufrían las mas grandes privaciones. El 1.º y el 3 de mayo se hicieron dos salidas sin resultado decisivo. Hacia esta época el general Ramirez fué arrestado con su estado mayor, por haber tratado de entregar la ciudad.

En la noche del 14, el coronel Lopez, uno de los confidentes del emperador, entregó el fuerte de la Cruz, que era la llave de la plaza. Los liberales la ocuparon a favor de la oscuridad y sorprendieron la ciudad al amanecer.

—Los periódicos de los Estados- Unidos confirman el fusilamiento de Mendez, y anuncian tambien el de Santa Ana, ejecutado en Sisal el 8 de junio, tres dias despues de haber sido aprehendido con la division que habia organizado para auxiliar a Maximiliano.

Mendez fué hallado oculto en el desvan de la casa de un ciudadano llamado Bartoli, y no dudando cuál seria su suerte, pasó toda la noche escribiendo a su familia. Al dia siguiente fué sometido a un consejo de guerra verbal y fusilado en la Alameda entre nueve y diez de la mañana. Salíó sin dar señal alguna de debilidad ni de temor, protestando sin embargo contra la orden de fusilarlo por la espalda como traidor, pero tuvo que resignarse a que se ejecutara la sentencia tal y como habia sido dictada. La primera descarga que le dispararon no acabó con su vida, dando lugar a que se levantara y pidiera a los soldados que le tiraran a la cabeza; entonces el cabo que mandaba la escuadra encargada de tan triste mision le rogó que se arrodillara de nuevo, y aplicándole el fusil a la sien le saltó la tapa de los sesos.

—En los últimos dias del mes de marzo, Maximiliano que habia enviado sus equipajes a Veracruz, adoptó el firme propósito de terminar la lucha y abandonar a Méjico para siempre. Los buques austriacos anclados en la rada de Veracruz

tenian ya aviso de esperar al emperador, y una persona de confianza salió de Viena para Gibraltar a recibirle. Pero la fatalidad lo dispuso de otro modo. Cuando Maximiliano, camino de Veracruz, llegó a Orizaba, encontró allí a su confesor el P. Fischer, que celebró con él una larga conferencia, de resultados de la que el emperador mudó de dictamen. El partido clerical mejicano, por conducto de dicho religioso, ofreció un ejército y veinte millones de duros al emperador para que continuase la guerra como en efecto lo hizo en union de Marquez y Miramon, regresando apresuradamente a la capital.

ROMA.—Varios correspondientes de Roma se ocupan del rumor que allí circula con motivo del incendio que se declaró el 29 en la basílica de San Pedro. Por algunos se atribuye a la malevolencia, y dicen que un antiguo garibaldino de sido el autor del hecho. Descubierta infraganti por los que le rodeaban, se birló la garganta con un puñal, huyendo en seguida; pero tuvo que detenerse en el pórtico junto a la estátua del Apótol, desfilado por la abundante cantidad de sangre que vertía. Allí fué arrestado. Parece que Pio IX, informado de la gravedad de un incidente que podia por su naturaleza misma interrumpir la ceremonia, usó in continente de su autoridad suprema para declarar purificado el templo. Un canónigo hizo lavar las manchas de sangre del pavimento y recitó las oraciones de costumbre. El herido, que no lo está de gravedad, se llama Aquiles Rossi, es natural de Crema, y de oficio albañil. El gobierno pontificio pone gran cuidado en descubrir la verdad de tan misterioso asunto.

ESTADOS-UNIDOS.—Se sabe que el gobierno de Washington no pudo conseguir el enviar al lado de Juárez un agente encargado de interceder en favor del emperador Maximiliano.

INGLATERRA.—Existe en Londres una asociacion llamada Fondo de la prensa periódica, y que viene a ser un monte-pío, una compañía de socorros mutuos de los periodistas ingleses, establecimiento cuyos recursos se componen de suscripciones y de donativos. El banquete anual se verificó el 1.º de julio, y fué presidido por el Sr. Gladstone, que pronunció un discurso como todos los suyos, elocuente y profundo, en el que espuso los inmensos adelantos que el periodismo ha hecho en Inglaterra. De ser como era hace algunos años una profesion limitada a satisfacer las necesidades de las clases acomodadas, en el dia es la instructora y la antorcha del pueblo, la moderadora de los hombres públicos, la llave de instruccion y la fuente de goces morales que fecundiza y hace prosperar a todas las clases de la sociedad. Hizo mérito de los servicios que los reporters ó narradores de los debates parlamentarios rinden a los oradores y al público, y dilucidó la teoria, si no de que la prensa sea un poder legal, de que es el primero y mas esencial de los elementos de la vida moderna, y de que el periodismo constituye una de las profesiones mas útiles y mas honrosas de nuestra civilizacion.

—S. M. la reina Victoria ha consentido a duras penas en solemnizar con su presencia la inauguracion de un asilo de beneficencia que lleva el nom-

bre de su difunto esposo. Pero no se presta del mismo modo a lo que los ingleses llaman los deberes de la dignidad real, entre los que cuentan en primera linea el de dispensar, en nombre de la nacion, hospitalidad a los soberanos extranjeros. La augusta é inconsolable viuda ha rehusado ofrecer uno de sus palacios al virrey de Egipto, y el país va a caer en la contradiccion de que despues de haber declarado el gobierno que dicho príncipe es el huésped de la nacion, tenga que alojarse en el palacio de lord Dudley.

TURQUÍA.—La insurreccion de Bulgaria toma cada vez proporciones mas alarmantes para Turquía. Segun las declaraciones de algunos habitantes de Sistow, el objeto de los búlgaros era sustraerse a la dominacion otomana y crear un reino independiente dándose por soberano al príncipe Federico de Hohenzoller, hermano del rey de la Rumania.

GRECIA.—Dicen de Atenas con referencia a noticias de Candia, que habiendo querido penetrar desde Heracleion, en la provincia de Messara, Reschid-bajá con diez mil hombres, ha sido batido el 25 de junio por los insurrectos de las provincias Orientales. Un batallón que quiso rodear a estos fué destruido.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Paris 8.—El príncipe imperial ha llegado a Bagneres de Luchon, donde tomará las aguas.

El gran duque Alexis ha pasado por delante de Malta con direccion a Cádiz.

Esta tarde se verificará la gran revista anunciada en honor del sultan Abdul-Aziz.

La Abeja Montañesa.

SANTANDER 11 DE JULIO.

¿Cuándo estaremos tranquilos!

A pesar de que hemos considerado siempre de inmensa trascendencia las grandes cuestiones exteriores en lo que respecta a nuestra patria, nunca nos ha dominado la idea de creernos sujetos a los vaivenes de la politica europea. España puede sentir con mas ó menos fuerza las sacudidas y trastornos de los otros pueblos; pero encerrada dentro de sus poderosas y naturales fronteras y permaneciendo en una actitud digna y neutral, muy poco ha de temer, en nuestro concepto, de los peligros y agitaciones de los demás países.

La integridad del territorio español está garantida por la naturaleza de sus condiciones; y aunque esta gran ventaja no estuviese en nuestro abono, el valor y el entusiasmo pátrio de sus habitantes tienen demostrado ya a la Europa hasta dónde llega el orgullo nacional en este pueblo,

la desesperacion; decide que el corazon de sus amigos es bastante rico en simpatía para hacerle olvidar esa desgracia. Engañadle, por compasion, acerca del verdadero estado de sus asuntos; consoladle, dejándole pensar que todavia le queda una parte de su fortuna. Os envío lo que he podido hacer disponible en mi herencia; llevadlo a París, y si es preciso sacrificarlo todo para evitarle una sola humillacion, os ruego que no vacileis un instante; pero que Daniel no sepa jamás la fuente de este socorro... ¡Oh! yo os lo suplico, Willibald, no rehuséis aceptar esta ofrenda del amor. Si esto se hallase en vuestro poder, ¿no hariais con alegría lo que os ruego que me dejéis hacer? ¿No le hemos amado igualmente? Parto para Bruselas; mi tia está muy irritada, es insensible a mis lágrimas y debo seguirla; pero ella se calmará. Partid inmediatamente para Francia, trae al pobre Daniel al Wulffhof. Yo volveré tambien; trabajaremos juntos en consolarle y curar las heridas de su corazon... ¡Id a París, Willibald! ¡Adios! ¡adios! ¡que el Señor os guie!

Celeste de Berg.

Lágrimas cayeron de los ojos del anciano. —¡Alma admirable! murmuró. ¡Ángel de generosidad y abnegacion! ¡Ofrece su herencia paterna para salvarle de la humillacion, sin vacilar, como si fuese un acto completamente ordinario, natural! pero me juzga impotente, y no sabe que

del Señor, como una felicidad? ¿Hubiera valido mas que disipasen aquel dinero en París? El instante largo tiempo deseado llegó: Daniel está libre del genio maléfico que le dominaba y ahogaba todos sus buenos instintos; ahora escuchará el consejo, la súplica del viejo amigo de su padre. Volverá al Wulffhof, recobrará poco a poco la paz del alma, su innato sentimiento de confianza se desarrollará de nuevo al influjo de una apacible naturaleza, y quizá el hermoso porvenir que he soñado para él se realizará todavia completamente. Pobre Celeste, pura imagen de la bondad y el amor! ¡Si el corazon de Daniel se hubiese enfriado verdaderamente, si la vida de París hubiese dejado en su corazon indestructibles raices de incredulidad y duda...! ¡Ah! entonces yo no podria, sin cometer un crimen, unir un ángel a una alia ajada. ¡Todavía este triste temor! Pero me engaño; el corazon de Daniel es todavia bueno, y todos sus sufrimientos, su enfermedad, su estrayío, no son otra cosa que una penosa lucha contra el mal que le aterra.

A pesar de estas animosas palabras que el mayordomo se dirigia para ahuyentar los pensamientos que le atormentaban, parecia sucumbir cada vez mas a la tristeza. Despues que, por espacio de algunos instantes, hubo proseguido su meditacion, sobrecogióle un estremecimiento y murmuró con ansiedad:

—¡Pobre Daniel! Espera quizá en París el dine-

—¡Cinco mil francos! ¿Será bastante? ¿Gosse no cree que haya que pagar grandes deudas. ¡Si Daniel se negase a seguirme, ó no pudiese hacerlo hasta haber pagado todo en París! ¡Qué idea! Todavía tengo ahí los diamantes de mi hermana; bien pueden valer diez ó doce mil francos. ¡Pero sacrificar este querido recuerdo! ¡El único recuerdo visible que me resta de ella! ¿En qué objeto mejor que en un beneficio puedo emplearlos? ¡Ah! si las alhajas que le han pertenecido pudiesen contribuir a salvar de la ruina a un pobre jóven, mi hermana, ¿no se alegraria de ello en el cielo? ¿Qué es un recuerdo material en comparacion con el alma, la felicidad y la alegría de la vida de un hombre? ¡Vaciló ante ningun sacrificio el padre de Daniel para sacarme del abismo de la desesperacion?

Dirigióse al buró, abrió un cajon, y sacó de él un estuche de cuero, lo puso en la maleta con los billetes de banco, despues la cerró, guardándose la llave en el bolsillo; consultó su reloj y se volvió a sentar. Durante algun tiempo permaneció absorto en penosas reflexiones, y de cuando en cuando inclinaba la cabeza con desaliento. Pronto, sin embargo, venció, al parecer, su tristeza, y dijo con una tranquila sonrisa en los labios:

—¿Pero a qué dar oídos a tan tristes pensamientos? Si Gombert ha huido con el dinero, ¿no debo considerar esto mas bien como una gracia

que cuenta tan gloriosos tiempos en su historia.

Sin embargo, los graves acontecimientos que se realizan fuera del círculo de nuestra patria han de alcanzarnos en parte indudablemente, por cuanto estamos ligados al movimiento mercantil é industrial europeos. Las crisis por que pasan otras naciones hacen también que España sienta sus perniciosos efectos, y el mal estado de nuestros negocios depende hasta cierto punto de la pésima situación en que se hallan las transacciones comerciales de otros pueblos.

No profundizaremos ahora esta cuestión; pero dejaremos consignado, no obstante, que si hay infinita carencia de trabajo en Barcelona, Sevilla, Valencia, etc., también los jornaleros en Lyon, Burdeos, Tolosa, Bruselas, Manchester y muchas otras ciudades populosas del extranjero divagan por las calles sin ocupación y sin recursos, estenuados de privaciones y miseria.

Empero, ¿se prolongará indefinidamente este malestar gravísimo que á todos sin distinción nos hace sentir sus dañosos efectos? Aventura es dar una contestación lata y terminante á esta pregunta, y solo el estudio de los hechos actuales puede darnos alguna luz sobre el porvenir.

Los gobiernos de las potencias de primer orden de Europa, todos y cada uno desconfían de la paz que hoy reina en la mayor parte de los pueblos del viejo continente y se preparan para la guerra que consideran inevitable dentro de un término mas ó menos cercano. La reciente cuestión del Luxemburgo puso por un momento en peligro el reposo de la Francia, y la hábil diplomacia del tercer Napoleon detuvo el empuje avasallador de los ejércitos del rey Guillermo.

No entraremos en comentarios acerca del resultado obtenido en la conferencia de Londres por los representantes de las grandes potencias; pero nosotros creemos firmemente, ateniéndonos al espíritu de las negociaciones, que aquel grave incidente entre Prusia y Francia quedó tan solo aplazado, pero no resuelto. Tal se desprende, por lo menos, del texto literal del referido tratado.

El emperador de los franceses queria dar al mundo un grandioso espectáculo con la Esposicion Universal y para ello le era indispensable alejar todo temor cercano de discordias con esta ó la otra potencia. ¿Qué extraño, pues, que el asunto relativo al Luxemburgo alcanzase tan pronto un imprevisto arreglo cuando las dificultades eran cada vez mayores? Lo que si se puede asegurar es, sin temor de equivocarse, que el orgullo de Napoleon III no quedó satisfecho bajo ningun concepto, ni mucho menos se dejó complacida la susceptibilidad francesa.

El sobrino del vencedor de Austerlitz quiso añadir, á trueque de todo, una página brillante en la historia contemporánea de Francia y debemos confesar que lo ha realizado. Paris se ha visto invadido por individuos de todas las naciones, que han ido á admirar el progreso de la industria y de las artes en los grandiosos salones de su Esposicion. Allí se han repartido importantes y honoríficos premios á los que han demostrado su aplicación y su adelanto en los varios ramos del saber. La hermosa capital del moderno imperio ha albergado en su recinto á casi todos los príncipes y soberanos de Europa; han resonado dentro de sus calles los vivas mas entusiastas en favor de la paz, y todos estos motivos han sido mas que suficientes para halagar la vanidad del César francés.

Ya se podrá escribir en los anales de la nacion francesa, que á principios del ter-

cio postrero de este siglo todos los pueblos civilizados respondieron á su llamamiento, y admiraron la magnífica obra de la Esposicion Universal.

Digimos antes que los gobiernos no tenían seguridad en la paz, y reconociendo la plenitud de este aserto preguntaremos ahora: ¿qué causas les inducen á pensar de esta manera, tan opuesta á proporcionar la felicidad á los pueblos? Ignoramos las razones de su desconfianza mútua, y no sabemos por qué alejan la idea de reducir sus ejércitos. Llevando á cabo un bien combinado desarme general.

Bien sean Francia ó Prusia las amenazadas de la guerra, como Italia ó Austria, puesto que ahora no discurrirémos sobre tal asunto, tendremos siempre que existe una causa permanente de zozobra, capaz por sí sola de hacer llegar á un país á la mas desgraciada situación.

Y si á todos estos temores añadimos los desastres que han ocurrido últimamente en Méjico, y la órden que segun parece ha recibido el almirante Tegetthoff del gobierno del emperador Francisco José, para que se dirija con una poderosa escuadra hácia aquellas costas, bien podemos repetir en medio de tales dudas: ¿cuándo estaremos tranquilos!

J. CUYÁS Y PRAT.

Es probable, dice *La Epoca*, que esté funcionando ya el nuevo cable submarino, colocado entre la Habana y Cayo-Hueso, y prolongado desde aqui á Florida. Esta línea es de sumo interés para la isla de Cuba, puesto que la pondrá en rapidísima comunicacion con la Europa, es decir, con todo el mundo, por medio de los Estados- Unidos.

Los precios de trasmision de despachos que, con referencia á un periódico de noticias, ha reproducido la prensa de Madrid, están muy distantes de ser exactos. El coste de cada mensaje de cien letras será de seis escudos entre la Habana y Cayo-Hueso; de 19 escudos con 300 milésimas entre la Habana y Nueva-York, y de 126 escudos con 300 milésimas desde la Habana á Madrid.

Cerca de 240,000 pesos, poco mas ó menos, cuesta el cable completo, y la compañía constructora ha contraído el compromiso de tenderlo y entregarlo en estado hábil para funcionar inmediatamente, suceso que será saludado con júbilo, estamos seguros de ello, en nuestras provincias ultramarinas.

Cuán grande es el porvenir de esta línea, lo demuestra por otra parte el hecho de que la compañía del cable trasatlántico ha tenido este año, segun dice un periódico, el beneficio líquido de doce millones de francos, cantidad que equivale á las dos terceras partes del gasto que ocasionó la colocacion del cable en 1866.

La línea terminada, que mide 275 millas de estension, se construyó en 37 dias y medio hábiles, bajo la enérgica direccion del mayor Heiss Mr. Sadler.

VARIETADES.

La vida animal y sus misterios.

(Conclusion.)

Todos los marinos conocen un pez pequeño que sigue constantemente al tiburón, y al que llaman *piloto*. Cualquiera preguntaría cuál es la causa de esta relación íntima entre estos dos habitantes del Océano. La causa no es otra sino que el piloto se alimenta de las materias fecales que arroja el tiburón, y va siempre espiando el momento oportuno de nutrirse.

Hay un pequeño número de insectos que viven á costa de las abejas ó de sus colmenas, así como el castor emplea para fortificar sus galerías subterráneas, troncos y ramas de árboles, cuya corteza le sirve al mismo tiempo de alimento.

Entre los casos singulares de relacion benévola que tienen algunos animales con otros, citaremos el del pájaro acuático llamado *ichneumon*, que cuando el cocodrilo del Nilo en Egipto sale á la orilla á respirar y permanece horas enteras con su enorme boca abierta, llena de algas y yerbas del rio que se enredan entre sus dientes, se introduce sin temor ninguno en ella, y rebuscando su alimento entre aquellas materias que embarazan las fauces del monstruo y de las que no se puede deshacer este por carecer de lengua, las va echando fuera con el pico hasta que deja la boca del cocodrilo enteramente limpia; servicio que este agradece avisando al pájaro con cierto movimiento, para que se marche cuando va á cerrar la boca.

No puede decirse sin embargo que las relaciones entre los animales sean siempre tan delicadas y leales. El robo está organizado en el reino animal en grande escala; y desde el ratero que roba pañuelos de bolsillo hasta el saltador de caminos, entre los hombres, hay en todas las clases de irracionales sus correspondientes representantes. Del robo, como sucede también entre los hombres, pasan fácilmente al asesinato, que cometen algunas veces con extraordinaria crueldad. Con respecto á esta última circunstancia, se distinguen particularmente las hembras de ciertos animales cuando buscan los medios de asegurar la subsistencia de su progenie, ó cuando se trata de defenderla contra los ataques de otros animales.

Véanse algunos animales dotados de medios muy singulares para poder defender su vida y escapar á los ataques de sus enemigos. Así la liebre, que es parda en nuestros climas, es blanca en el Norte, y de este modo confundiendo el color de su piel con la nieve que cubre la tierra, escapa fácilmente al diente del carnívoro ó al plomo del cazador. El camaleon toma un color verde en medio de las hojas del naranjo, y cuando anda por el suelo se vuelve del color de la tierra. El curioso insecto del Brasil, llamado *espectro*, tiene la forma y el color de una rama seca, y así es que á pesar de su gran tamaño, se oculta completamente á la vista mas perspicaz: tiene mas de diez centímetros de largo y no se le vé hasta que está uno materialmente encima del punto en que se halla.

Llega por último el término fatal para todos los animales, la muerte, y entonces se observa también que todo está calculado por la Providencia. La fecundidad de las plantas, lo mismo que la de los animales, está arreglada de tal modo, que todo queda en equilibrio perfecto. La vida no se sostiene sino á espensas de la muerte; así es que hay en el mundo un combate universal, incesante, una carnicería perpétua. El animal que está destinado á servir de alimento á otros, como por ejemplo el conejo ó el carnero, muere fácilmente, sin agonía y sin resistencia, al paso que el carnívoro, cuya vida es tan dura y tan tenaz como flexibles y fuertes sus miembros, no muere sino despues de haber hecho enormes esfuerzos para conservar la existencia. Todo el mundo sabe que basta tender á un conejo en el suelo para matarle sin esfuerzo alguno, mientras que un gato resiste á todos los medios ordinarios de destruccion, siendo muy difícil de estrangularle y haciendo poca mella en su estómago muchos venenos de los mas violentos.

Aquí es oportuno hacer observar también que en muchas clases de animales, especialmente entre los insectos, y también en muchas clases de plantas, el casamiento es el término de la vida. Ciertas mariposas, como las ninfas, pueden vivir muchos años en estado de larvas; pero cuando pasan á ser insectos perfectos, provistos de alas y de órganos sexuales, no tienen mas que algunas horas de vida: puede decirse que estos animales no tienen alas mas que con objeto de facilitar el ayuntamiento de los dos sexos, pues cumplida esta funcion, ó por mejor decir, asegurada la suerte de su progenie, el macho muere y al cabo de pocas horas le sigue la hembra. Así parece que la naturaleza no mira ya con tanto cuidado por la conservacion del individuo, desde el momento en que queda asegurada la conservacion de la especie.

Ya hemos dicho que para comprender al animal, es preciso compararle con las plantas. Aquel está destinado á moverse; estas, al contrario, están fijas en el suelo por medio de sus raíces. El que se mueve debe saber á dónde va, y para ello necesita tener órganos y sentidos que vigilen por su conservacion, nervios y centros nerviosos que puedan recibir las sensaciones, y por último, aparatos de locomocion que le trasporten de un punto á otro. Estos aparatos constituyen la vida de relacion, establecen la comunicacion entre el animal y el mundo exterior, y le distinguen de las plantas. ¿De qué les serviría á estas últimas el ver, el sentir y tener la facultad de moverse, si están destinadas á perpétua inmovilidad?

Los demás aparatos de la vida orgánica son comunes á las plantas y á los animales. Tanto aquellas como estos se nutren y respiran. Un líquido lleva á todos los órganos, tanto del animal como de la planta los materiales propios para reparar las pérdidas ó nutrir los tejidos: en el interior de uno y otra existen oficinas, en las que se elaboran productos útiles ó otros cuya eliminacion exige el interés general, la cual se verifica por medio de secreciones.

Finalmente, hay un aparato construido interiormente bajo el modelo de los aparatos glandulares, que es el de reproduccion, y es común á las plantas y á los animales. Se ha dicho con razon que el animal es una especie de planta que lleva las raíces en sus entrañas, sus hojas en el pecho, y cuya parte superior está provista de centinelas que velan por su conservacion. De la planta puede decirse que es un animal perpétuamente dormido. —D. (De *La Agricultura Española*.)

GACETILLAS.

Periódico satírico.—Hemos recibido el primer número de la edicion festiva que publicará todos los domingos *El Imparcial* de Madrid. Si ha de juzgarse del mérito de esta revista satírica por la nombradía que ha alcanzado la edicion diaria de aquel periódico, no dudamos en augurarle muchas suscripciones y larga vida.

Ceso.—La *Voz del progreso*, ilustrado periódico que se publicaba en Tortosa, se ha despedido de sus suscritores y compañeros en la prensa en un sentido artículo que inserta en su último número del 29 de junio anterior. Deploramos su desaparicion de la arena periodística, donde se habia conquistado un honroso puesto.

Gracias mojadas.—Con este epígrafe publica nuestro apreciable colega *La España* de Buenos-Aires las siguientes líneas:

«En los diarios de Chile se registran multitud de avisos que llevan los siguientes encabezamientos, ú otros análogos:
— «Prision de Mendez Nuñez.»
— «Victoria del Paraguay.»
— «¡Atencion! Se acabó la guerra! Naufragio de la escuadra goda!»
— «Gran triunfo de Lopez.»

«Aquí nos detenemos por no molestar mas la atencion de nuestros lectores con otras mamarrachadas de tan pésimo gusto como las anteriores, y que vienen á concluir diciendo, que D. Fulano de Tal es dueño de un *fundó*, y que en esta ó en la otra parte se vende carbon, porotos ó cañamones con cinco centavos de ventaja para los consumidores.»

«A donde quiera que fueren leídos los tales mamarrachos, serán considerados como otras tantas muestras inequívocas del estado de cultura del país de su procedencia.»
Razon tiene nuestro colega *La España* de Buenos-Aires al calificar de mamarrachada ese pueril desahogo que nosotros traducimos como derecho de pataleo.

Cantares.

Por verte diera mi vida,
ya ves si deseo verte;
déjate ver, vida mia,
aunque la vida me cueste.

Son las niñas de tus ojos
las que adora el alma mia,
porque en el mundo no hay otras
tan puras y tan divinas.

SECCION MARITIMA.

BUQUES ENTRADOS.

Vapor Lorenzo Semprum, de 200 ts., cap. don J. Gorordo, de Christiansund con 102,000 kilogramos bocalao á D. C. Cacho. Resto de carga para Bilbao.

Id. Amberes, de 133 ts., cap. D. T. Zaldumbide, de Amberes con 616 bultos hierro á D. R. G. Lomas: 9 id. clavos á los Sres. Huerta, Cabrero hermanos y compañía: 20 id. albayalde á los señores Hijos de Dóriga: 13 id. ginebra á D. I. Gonzalez: 2 id. quincalla á la Sra. Viuda de Wunsch: 1 id. piedras á D. T. Gomez y compañía: 2 idem lámparas á los Sres. Roviralt y Lopez: 1 id. almidon á D. J. Gurtubay. Resto de carga para Bilbao.

Id. Primero de España, de 47 ts., cap. D. V. Alonso, de Bilbao con vino y otros efectos para varios.

Quechemarin Nra. Sra. del Carmen, de 20 toneladas, cap. D. G. Echevarria, de id. con 600 quintales mineral de hierro á la órden.

Corbeta prusiana Anna y Maria, de 400 ts., capitán Mr. Bartels, de New-York con tabaco para el contratista del Gobierno.

Lugre francés Jeune Irene, de 78 ts., cap. monsieur Rajó, de Bayona con madera á D. J. M. Montalvan.

BUQUES DESPACHADOS.

Vapor Comercio, de 47 ts., cap. D. J. Zabalo, para Bilbao con azúcar, cacao y otros efectos.

Bergantín-goleta María Vita, de 120 ts., capitán D. J. Romero, para Cardiff con 110,000 kilogramos mineral de hierro.

Vapor Primero de España, de 47 ts., cap. don V. Alonso, para Bilbao con azúcar y otros efectos.

CAMBIO DE DÍV.

Paris á 90 div. 5 24 con descuento de 4 1/2 por 100, y á 8 div. 5 24.

SANTANDER.

IMPRESA DE LA ABEJA MONTAÑESA, á cargo del D. Salvador Añiza, editor responsable, calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.

SECCION DE ANUNCIOS.

Ferrocarril de Isabel II.

Servicio de trenes de viajeros desde el 15 de Mayo de 1867.

VIA ASCENDENTE.

VIA DESCENDENTE.

Correspondencia con el ferrocarril del Norte.

PRECIOS. Clases.			Estaciones.	Tren n.º 1.		Tren n.º 5.		PRECIOS. Clases.			Estaciones.	Tren n.º 2.		Tren n.º 6.		Tren n.º 7.		
1.º	2.º	3.º		Ll.	S.	Ll.	S.	1.º	2.º	3.º		Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.
4 23	3	1 75	Santander.															
6	4	2 25	Boo.	8 57	9 45	4 27	4 15	5 50	3 75	2	Alar.	12 12	11 52					
10 75	7 50	4	Guarnizo.	9 7	9 11	4 37	4 41	10 25	7	4	Mave.	12 32	12 31					
15	10 25	5 75	Renedo.	9 25	9 52	4 55	5	12 75	8 75	4 75	Aguilar.	12 41	12 40					
18 50	12 75	7	Torrelavega.	9 47	9 56	5 18	5 26	16 50	11 25	6 25	Quintanilla.	1 4	1 6					
21 25	14 75	8	Las Caldas.	10 6	10 13	5 55	5 43	21 25	14 75	8	Mataporquera.	1 26	1 23					
25	17 25	9 50	Los Corrales.	10 22	10 26	5 52	5 55	27	18 75	10 25	Pozazal.	1 4	2 19					
26 50	18 25	10	Las Fraguas.	10 42	10 46	6 11	6 11	52	22 25	12 25	Reinosa.	2 41	2 43					
28	19 25	10 50	Santa Cruz.	10 52	10 56	6 20	6 23	34	23 25	12 75	Santiurde.	2 49	2 51					
29 25	20	11	Portolin.	11 5	11 7	6 59	6 53				Pesquera.	3 8	3 10					
			Barcelona.	11 14	11 21	6 10		44 50	30 50	16 75	Montabliz.	3 33	3 41					
			Montabliz.	11 58	12 4			46	31 75	17 25	Barcelona.	3 46	3 43					
			Pesquera.	12 21	12 52			47	32 50	17 75	Portolin.	3 54	3 58					
			Santiurde.	12 41	12 43			48 75	32 50	18 25	Santa Cruz.	4 1	4 5					
			Reinosa.	1 21	1 51			55	35 50	20	Las Fraguas.	4 16	4 18					
			Pozazal.	2 16	2 19			55 50	38 25	21	Los Corrales.	4 26	4 32					
			Mataporquera.	2 37	2 40			58 7	49 50	22	Las Caldas.	4 43	4 49					
			Quintanilla.	2 53	3			63	43 25	23 75	Torrelavega.	5 2	5 8					
			Aguilar.	3 8	3 12			67 75	46 50	25 50	Renedo.	5 24	5 26					
			Mave.	3 28	3 31			69 75	47 75	26	Guarnizo.	5 30	5 37					
			Alar.	3 48				73 50	50 50	27 75	Boo.	5 47						
											Santander.		9 19					

Tren-correo ascendente.

Ll.	S.	Ll.	S.
	M.		N.
Santander	8 45	Venta de Baños	7 40
Alar	4 13	Valladolid	9 35
Palencia (empalme de Leon)	6 48	Medina	11 14
Palencia (Norte)	7 11	Madrid	7 30

Tren-correo descendente.

Ll.	S.	Ll.	S.
	M.		N.
Madrid	8 30	Palencia (empalme de Leon)	8 21
Medina	4 21	Alar	11 25
Valladolid	5 52	Santander	5 47
Venta de Baños	7 12		
Palencia (Norte)	8 15		

VERDADERO LE ROY

EN LIQUIDO O PILDORAS

Del Doctor SIGNORET, unico Sucesor, 51, rue de Seine, PARIS

Los médicos más célebres reconocen hoy día la superioridad de los evacuativos sobre todos los demás medicos que se han empleado para la

CURACION DE LAS ENFERMEDADES

causadas por la alteración de los humores. Los evacuativos de LE ROY son las más infalibles y más eficaces: curan con toda seguridad sin producir jamás malas consecuencias. Se toman con la mayor facilidad, dosados generalmente para los adultos a una ó dos cucharadas ó a 2 ó 4 Píldoras durante cuatro ó cinco días seguidos. Nuestros frascos van acompañados siempre de una instrucción indicando el tratamiento que debe seguirse. Recomendamos leerla con toda atención y que se exhiba el verdadero LE ROY. En los tapones de los frascos hay el sello imperial de Francia y la firma



En Santander, en las principales farmacias.

Véndese en Madrid al pormenor en las Farmacias de los SS. CALDERON, Principe, 13; ESCOLAR, plazuela del Anjel, 7. MORENO MIQUEL, Arenal, 4 y 6. — La AGENCIA FRANCO-ESPAÑOLA, 31, calle del Sordo, antes Exposición extranjera, calle Mayor, 10, sirve los pedidos.

ACEITE DE BELLOTAS

EFICACISIMO CONTRA LA CALVICIE.

Calle de Jardines, núm. 5.—Precio: 6, 12 y 16 rs. frasco.

En pocas líneas se va a demostrar la acción fisiológica de este nuevo descubrimiento que tan justamente llama la atención de todas las clases de la sociedad. La epidermis del cuero cabelludo está compuesta de dos hojas: la más superficial se destruye, se renueva incesantemente y produce esas escamas ó caspa que ensucia los cabellos. Estas hojas tapan los conductos pilosos y los obstruyen, es decir, se oponen a la salida del cabello que queda en estado de pelusilla en el espesor de la piel. El Aceite de bellotas posee la propiedad de levantar esa hoja epidérmica, de desobstruir los poros, y por vía de absorción, neutralizar los virus ó las causas que ordinariamente ocasionan la calvicie, la alopecia y hasta la canicie. Nuestro aceite de bellotas, superior á todas las pomadas, aguas, aceites y tinturas regeneradoras sin excepción (según la opinión de más de 60 periódicos científicos), desarrolla una ligera excitación en la piel, activa la circulación de las membranas, nutre los bulbos enfermizos y les obliga á echar el tronco a los tallos capilares. Los sucesos de nuestro específico han coronado siempre las esperanzas de las personas que lo han usado con perseverancia. También sirve simplemente para el tocador, para lustrar, conservar y dirigir una buena cabellera, ocultar y precaver las canas.

El inventor, L. de Brea y Moreno, proveedor de S. S. AA. RR. En Santander, perfumería y guantería de D. Juan Alonso, calle de la Blanca. 11-26 6-1

LA SALUD.

MANUAL DE HOMEOPATIA

PARA

USO DE LAS FAMILIAS.

Segunda edición, considerablemente aumentada y corregida.

Para comodidad de los que quieran servirse de este libro, hemos preparado cajas especiales con 05 24 medicamentos explicados en el mismo, en tubos colocados verticalmente, que se expenden á 60 reales. Otras, en tubos horizontalmente colocados, á 70. Y finalmente, otras en forma de cartera, conteniendo, además de los medicamentos, el Manual y un tarjetero, á 80.

Este tomito, elegantemente impreso, de más de 250 páginas, se vende á 4 reales en Madrid, y á 5 en provincias, franco de porte.

Los pedidos se harán á la Farmacia Homeopática de D. CESAREO MARTIN SOMOLINOS, calle de las Infantas, n.º 26, Madrid.

Compilación histórica, biográfica y marítima de la provincia de Santander,

POR D. GREGORIO LASAGA LARRETA.

Un tomo en 4.º mayor, edición de lujo con tres láminas, se vende en Santander, librería de don Fabian Hernandez, á 23 reales.

En la tienda El Desengaño: se acaban de recibir muelles de todas dimensiones, gutaperchas, crin vegetal, agremanes, tachuelas doradas, clavos celosia, buen surtido de botones de todas clases y otros muchos artículos. 6a5

La cuestion de Roma.

Folleto en defensa del poder temporal de la Santa Sede, por D. José Benitez Caballero, redactor de El Pabellon Nacional.

Se vende á 4 rs. en la administración de dicho periódico y en las principales librerías de la corte.

Para pedidos de provincia, dirigirse al autor, Lavapiés, 22.

La mitad del importe de la venta se destina á los fondos de Su Santidad.

LA PENINSULAR.

Los tenedores de obligaciones de dicha sociedad pueden desde este día presentarse á cobrar los cupones vencidos en 30 de junio último, en la subdirección de esta capital, previniéndoles que es indispensable la presentación de la lámina para efectuar el pago.

Los imponentes en capital sin riesgo ó renta á voluntad que quieran cobrar el interés de 3 por 100 correspondiente al último semestre, se servirán presentar sus respectivas pólizas para hacerles el pago con arreglo al capital que representan sus liquidaciones en 30 de junio último,

El pago estará abierto de 9 á 12 de la mañana los días no feriados.

Santander 1.º de julio de 1867.—d15 10

Lloyd de España.

Diario economista, marítimo, mercantil, industrial, de noticias y anuncios.

Se publica en Barcelona.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Fuera de Barcelona. 36 rs. trmtr. Etrangero y Ultramar. 78 id. id.

D. Juan A. Sarasola acaba de recibir un gran surtido de camas de hierro y bronce y las expende muy arregladas, así como toda clase de hierros y tablazon, en su almacén junto de la Aduana. 4-4

Se desea traspasar el almacén de comestibles y café de encima del puente, como asimismo el local despacho de bebidas sito en la misma casa con la entrada por la calle de Atarazanas, ó sea debajo del puente. La persona que desee adquirirlos puede acudir á dichos establecimientos, donde se darán pormenores. 9

Aviso á los Alcaldes y Secretarios de Ayuntamientos.

En la imprenta de este periódico se hallan de venta los siguientes impresos arreglados á la modelación oficial:

Modelos para cuentas de Alcaldes y Depositarios, con la documentación correspondiente.

Estados de sanidad, semestrales y mensuales.

Cargarémes y libramientos.

Carpetas para expedientes.

Recibos talonarios para las contribuciones territorial, industrial, de consumo y de patentes.

Papeletas de aviso y de apremio para las mismas.

Papeletas de juicios de paz y verbales.

Papeletas de citación para quintas.

SANTA TERESA DE JESUS.

POEMA

FOR D. EVANISTO SILLÓ Y GUTIERREZ.

Véndese esta obra á 10 rs. en la librería de don Fabian Hernandez, calle del Correo.

GUIA DEL CULTIVADOR.

Manual de agricultura, ganadería y economía rural POR D. BUENAVENTURA ARAGÓ.

Esta obra, indispensable á todos los propietarios, cultivadores y ganaderos, ha venido á satisfacer la necesidad urgente que se experimentaba en España de un libro que en regular tamaño

contuviera todo lo que deben saber aquellos acerca de los diferentes ramos de que trata.

Consta de un tomo en cuarto de 300 páginas. Precio 24 rs. Véndese en Santander en la librería universal de D. Fabian Hernandez, en todas las principales librerías del reino, ó bien dirigiéndose al autor, residente en Tortosa, calle del Carbó, 18.

EL IMPARCIAL.

Edición semanal político-satírica.

Se publica todos los domingos desde el 7 de julio. 4 rs. trimestre en toda España.

Se remiten á provincias paquetes de 25 números por 4 reales, los cuales vendidos á dos cuartos dejan una utilidad de 50 por 100.

Otendrá la exclusividad en cada población el primero que haga pedido de paquetes.

Dirigirse á las oficinas de El Imparcial, Recoletos, 4, Madrid.

A la juventud honrada y laboriosa.

Se necesitan para una empresa de inmediata é indudable utilidad, agentes honrados y activos en cada uno de los puntos de España que son capitales de partido judicial. Basta á los solicitantes poder ofrecer en garantía de su gestión la responsabilidad de personas que respondan por ellos hasta la suma de 4,000 rs.

Dirigirse á D. Mariano Milego, calle del Arenal, núm. 20, Madrid. 3-3

Arriendo.

Se arriendan las casas nuevas construidas en la playa del Sardinero por don Arturo Pombo, con quien se entenderán para el ajuste las personas que deseen tomarlas. 6-5

Acete superior.

En la villa de Torrelavega, calle de Isabel II, se ha establecido un nuevo depósito de acete de Andalucía, de calidad superior; su precio actual á 66 rs. ar. 8-3



PILDORAS DEHAUT. — Esta nueva combinación fundada sobre principios no conocidos por los médicos antiguos, llena, con una precisión digna de atención, todas las condiciones del problema del medicamento purgante. — Al revés de otros purgativos, este no obra bien sino cuando se toma con muy buenos alimentos y bebidas fortificantes. Su efecto es seguro, al paso que no lo es el agua de Sedlitz y otros purgativos. Es fácil arreglar la dosis, según la edad ó la fuerza de las personas. Los niños, los ancianos y los enfermos debilitados lo soportan sin dificultad. Cada cual escoja, para purgarse, la hora y la comida que mejor le convengan según sus ocupaciones. La molestia que causa el purgante, estando completamente anulada, por la buena alimentación, no se halla reparo alguno en purgarse, cuando haya necesidad. — Los médicos que emplean este medio no encuentran enfermos que se nieguen á purgarse se pretexto de mal gusto ó por temor de debilitarse. Lo dilatado del tratamiento no es tampoco un obstáculo, y cuando el mal exige, por ejemplo, el purgarse veinte veces seguidas, no se tiene temor de verse obligado á suspenderlo antes de concluirlo. — Estas ventajas son tanto más preciosas, cuanto que se trata de enfermedades serias, como tumores, obstrucciones, afecciones cutáneas, catarrros, y muchas otras reputadas incurables, pero que ceden á una purgación regular y reiterada por largo tiempo. Vase la Instrucción muy detallada que se da gratis, en París, farmacia del doctor Dehaut, y en todas las buenas farmacias de Europa y América. Cajas de 20 rs., y de 10 rs.

En Santander, en las principales farmacias. La Agencia Franco-Española, en Madrid, 31, calle del Sordo, sirve los pedidos. (sáb.)